
 
Protokół Nr XXVII 

z sesji Rady Miejskiej w Nowej Dębie w dniu 23 grudnia 2025 r. 
 

XXVII sesja Rady Miejskiej odbyła się w Samorządowym Ośrodku Kultury w Nowej Dębie i trwała od godz. 
1630 do godz. 1710.  
W sesji uczestniczyło 14 radnych, zgodnie z listą obecności stanowiącą załącznik nr 1 do protokołu:  
1. Tomasz Dziemianko 
2. Barbara Jaskot 
3. Wojciech Kasica  
4. Hubert Kopeć  
5. Beata Kosior  
6. Anita Nowotko - Chmielowiec 
7. Dariusz Róg  
8. Joanna Serafin  
9. Łukasz Serafin 
10. Stanisław Skimina  
11. Marian Tomczyk  
12. Damian Wolan  
13. Tomasz Wolan 
14. Stanisława Żarkowska  
Radny nieobecny: Stanisław Rawski. 
Ponadto w sesji uczestniczyły osoby zaproszone, zgodnie z listą obecności stanowiącą załącznik nr 2 do 
protokołu.  
 
Ad. 1. Otwarcia sesji dokonała Beata Kosior Przewodnicząca Rady Miejskiej, która powitała radnych oraz 
osoby uczestniczące w sesji. Następnie stwierdziła wymaganą liczbę radnych - 14 do podejmowania 
prawomocnych uchwał. Przewodnicząca poinformowała również, że zgodnie z obowiązującymi przepisami 
sesja jest nagrywana za pomocą urządzeń rejestrujących dźwięk i obraz, a jej przebieg transmitowany jest na 
żywo w internecie.  
 
Ad. 2. Przewodnicząca obrad przedstawiła proponowany porządek sesji:  
1. Otwarcie sesji.  
2. Przedstawienie porządku obrad.  
3. Podjęcie uchwały w sprawie odrzucenia wniosku o przeprowadzenie referendum lokalnego. 
4. Zamknięcie obrad. 
 
Przewodnicząca zwróciła się z zapytaniem, czy są uwagi lub wnioski do przedstawionego porządku obrad, 
uwag nie zgłoszono. 
Głosowanie w sprawie przyjęcia porządku obrad 
Wyniki głosowania: ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2  
Wyniki imienne:  
ZA (13):Tomasz Dziemianko,  Barbara Jaskot, Wojciech Kasica, , Beata Kosior, Anita Nowotko-
Chmielowiec, Dariusz Róg, Joanna Serafin, Łukasz Serafin, Stanisław Skimina, Marian Tomczyk, Damian 
Wolan, Tomasz Wolan, Stanisława Żarkowska  
NIEOBECNI (1): Hubert Kopeć (radny z przyczyn technicznych nie mógł oddać głosu, Stanisław Rawski 
 
Ad. 3. Podjęcie uchwały: 
Radna Anita Nowotko - Chmielowiec, przedstawiła uzasadnienie do projektu uchwały w sprawie odrzucenia 
wniosku o przeprowadzenie referendum lokalnego. Poinformowała, iż po weryfikacji/analizie list poparcia 
dołączonych do wniosku o przeprowadzenie referendum gminnego, Komisja stwierdziła, że wniosek o 
przeprowadzenie referendum nie odpowiada przepisom ustawy o referendum lokalnym w zakresie liczby osób 
popierających wniosek:  
- liczna wszystkich podpisów na listach poparcia: 1462,  
- liczba wymaganych podpisów: 1 411,  
- liczba podpisów spełniających wymagania z art. 14 ust 4 ustawy: 1 374.  



Zgodnie z art. 17 ust. 1 ustawy o referendum lokalnym organ stanowiący gminy może podjąć uchwałę  
o przeprowadzeniu referendum wyłącznie w przypadku ustalenia, że wniosek mieszkańców spełnia wymogi 
ustawy oraz nie prowadzi do rozstrzygnięć sprzecznych z prawem. Jak wykazano w przedmiotowej sprawie 
warunek ten nie został spełniony, co obliguje organ stanowiący gminy do odrzucenia wniosku z dnia 24 
listopada 2025 r. o przeprowadzenie z inicjatywy mieszkańców referendum lokalnego. Uzasadnienie stanowi 
załącznik do projektu uchwały.  
Następnie radna Joanna Serafin odczytała analizę Wojewody Podkarpackiego zgodnie z art. 4c ust. 3 i 4 
ustawy  o samorządzie gminnym, z której wynikają następujące ustalenia:  dochody podatkowe na mieszkańca 
Gminy Nowa Dęba w zmienionych granicach oraz postulaty do utworzenia Gminy Chmielów będą wyższe 
od najniższych dochodów podatkowych na mieszkańca. Gmina Nowa Dęba w zmienionych granicach oraz 
postulowana do utworzenia Gmina Chmielów będą większe od najmniejszej pod względem liczby 
mieszkańców gminy w Polsce, według stanu na dzień 31 grudnia roku poprzedzającego ogłoszenie 
rozporządzenia w sprawie utworzenia nowej gminy. Szczegółowe dane dotyczące analizowanych zagadnień 
przedstawiają załączniki nr 1 i 2, które wraz z pismem stanowią załącznik do niniejszego protokołu. 
W trakcie dyskusji głos zabrali: 
- radny Marian Tomczyk, który poinformował, że został wybrany do powołanej komisji do sprawdzenia 
wniosku o przeprowadzenie referendum lokalnego, jednakże nie mógł w niej uczestniczyć. Ponadto 
poinformował, iż ma wątpliwości, co do weryfikacji danych zawartych na listach poparcia. Podniósł, iż są 
różne interpretacje prawne przepisów oraz wyroki sądów. Zdaniem radnego największe wątpliwości budzi 
zapis, że „Komisja wyraża wątpliwość, co do autentyczności podpisów”, poddane wątpliwości podpisy, które 
zostały ujęte jako ważne. Zapis ten może uderzać w mieszkańców, może rodzić skutki prawne w postaci 
odszkodowania. Mając na uwadze zapisy uzasadnienia wskazał negatywne stanowisko oraz brak możliwości 
zagłosowania za przyjęciem uchwały.   
Radna Joanna Serafin odniosła się do słów radnego, który został wytypowany do komisji, jednakże nie 
uczestniczył w jej pracach, co nie jest winą innych członków.  Podkreśliła, że wątpliwości nie są oskarżeniami, 
lecz zwykłymi wątpliwości, które mogą mieć wszyscy.   
Radna Anita Nowotko – Chmielowiec zwróciła się do radnego informując, iż miał możliwość uczestnictwa 
w pracach komisji i zgłosić swoje wątpliwości podczas jej trwania. Nikt nie powinien wypowiadać się  
w zakresie prac komisji nie uczestnicząc w nich. 
Radny Łukasz Serafin zwrócił się do radnych wyrażając wątpliwość czy wypowiedź radnego nie ma na celu 
wzbudzenie wątpliwości, co do ewentualnej decyzji. Odnosząc się do słów radnego Mariana Tomczyka 
zaproponował złożenie wniosku formalnego o skierowanie sprawy do prokuratury, celem wyjaśnienia 
wątpliwości.  
Następnie do wypowiedzi radnych odniósł się radny Marian Tomczyk, który poinformował, iż ma możliwość 
wypowiedzi, więc się wypowiada, jednocześnie nie stara się wpływać na decyzje radnych, ponadto nie starał 
się nikomu nic złego powiedzieć. 
Radna Anita Nowotko – Chmielowiec poinformowała, iż komisja nie stwierdziła, czy podpis był poprawny, 
niepoprawny, czy ktoś go wykonał, czy nie wykonał. Komisja poddała jedynie wątpliwości kilka podpisów, 
nie wydając opinii w tym temacie, gdyż  od tego są odpowiednie organy.  

Następnie Przewodnicząca poddała pod głosowanie projekt uchwały.  
Głosowanie: UCHWAŁA NR XXVII/250/2025 RADY MIEJSKIEJ W NOWEJ DĘBIE w sprawie 
odrzucenia wniosku o przeprowadzenie referendum lokalnego.  
Wyniki głosowania: ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 2, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1  
Wyniki imienne:  
ZA (12): Tomasz Dziemianko, Barbara Jaskot, Wojciech Kasica, Hubert Kopeć, Beata Kosior, Anita Nowotko 
– Chmielowiec, Dariusz Róg, Joanna Serafin, Łukasz Serafin,  Damian Wolan, Tomasz Wolan, Stanisława 
Żarkowska  
WSTRZYMUJĄCY SIĘ (2): Stanisław Skimina, Marian Tomczyk 
NIEOBECNI (1): Stanisław Rawski 
 

Ad. 4. Po wyczerpaniu porządku posiedzenia, Przewodnicząca Beata Kosior, podziękowała wszystkim za 
udział w obradach, złożyła życzenia świąteczne, po czym ogłosiła zamknięcie XXVII sesji Rady Miejskiej  
w Nowej Dębie IX kadencji. 
Szczegółowy przebieg sesji zawiera nagranie.                                            Przewodnicząca Rady  
 

                                                                                                             Beata Kosior  
Sporządziła: Małgorzata Wdowiak 


